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Έρευνα Χρήσης Χρόνου 2013-2014 
 
Η Έρευνα Χρήσης Χρόνου διενεργείται σε νοικοκυριά και ως βασικό 
στόχο έχει τη συγκέντρωση στοιχείων για τη σύνθεση των 
νοικοκυριών, τις συνθήκες στέγασης, την απασχόληση, το επίπεδο 
εκπαίδευσης, την υγεία των µελών τους κλπ. αλλά κυρίως για τον 
τρόπο που διαθέτουν τα µέλη του νοικοκυριών της Χώρας το χρόνο 
τους σε ένα ολόκληρο 24ωρο µίας εργάσιµης ηµέρας και µίας ηµέρας 
αργίας ή Σαββάτου ή Κυριακής. 
Σκοπός της έρευνας είναι η ακριβέστερη εκτίµηση του ΑΕΠ, η κατά 
το δυνατόν εκτίµηση του πραγµατικού µεγέθους της ‘κρυµµένης’ 
οικονοµίας, ο υπολογισµός του χρόνου εργασίας στην κατοικία και 
των ωρών εργασίας, κυρίως των ατόµων που απασχολούνται σε 
ευέλικτες µορφές εργασίας (µερική απασχόληση, φασόν, εργασία 
κατά τα Σαββατοκύριακα κλπ.), της µη αµειβόµενης εργασίας της 
γυναίκας και της κατανοµής της εργασίας αυτής µεταξύ των µελών 
του νοικοκυριού. Τα στοιχεία της έρευνας δύναται να συµπληρώσουν 
τα διαθέσιµα στατιστικά στοιχεία των δορυφορικών λογαριασµών για 
αγαθά από δική τους παραγωγή και να συνεισφέρουν στην εξαγωγή 
συµπερασµάτων για άσκηση πολιτικής κυρίως για θέµατα ισότητας 
των φύλων που αφορούν στη συµφιλίωση επαγγελµατικής και 
οικογενειακής ζωής και στον επιµερισµό του χρόνου µεταξύ 
αµειβόµενης και µη αµειβόµενης εργασίας. 
Η διάσταση του φύλου αποτελεί βασική παράµετρο για το σχεδιασµό 
της έρευνας, τη διεξαγωγή αναλύσεων και την εξαγωγή 
συµπερασµάτων.  
 
Η έρευνα διενεργείται στο πλαίσιο συµφωνίας κυρίων καθώς δεν 
υπάρχει Κοινοτικός Κανονισµός που να καθιστά τη διενέργειά της 
υποχρεωτική. ∆εν χρηµατοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Στις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης διενεργείται κάθε δέκα (10) χρόνια. 
∆ιενεργήθηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα κατά το χρονικό 
διάστηµα Μαρτίου 2013 – Φεβρουαρίου 2014, χρηµατοδοτούµενη 
από το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «∆ιοικητική Μεταρρύθµιση 2007-
2013» σε δείγµα νοικοκυριών όλης της χώρας.  
 
Η έρευνα είναι δειγµατοληπτική και κατά το σχεδιασµό της 
εφαρµόζεται η δισταδιακή στρωµατοποιηµένη δειγµατοληψία 
νοικοκυριών από πλαίσιο δειγµατοληψίας, που έχει δηµιουργηθεί µε 
βάση τα στοιχεία για το µόνιµο πληθυσµό της Απογραφής 2001 και 
καλύπτει πλήρως τον πληθυσµό αναφοράς, ώστε να εξασφαλίζεται η 
αντιπροσωπευτικότητα του δείγµατος. Πρωτογενής µονάδα έρευνας 
είναι η επιφάνεια (ένα ή περισσότερα συνεχόµενα οικοδοµικά 
τετράγωνα ή ένας µικρός οικισµός) και τελική µονάδα έρευνας το 
νοικοκυριό.  



Ο σχεδιασµός της δειγµατοληψίας περιλαµβάνει δύο κριτήρια 
στρωµάτωσης: Το πρώτο κριτήριο στρωµάτωσης του ερευνώµενου 
πληθυσµού είναι η γεωγραφική διαίρεση της Χώρας. Ως µείζονα 
στρώµατα θα χρησιµοποιηθούν οι 13 πρώην περιφέρειες (NUTS 2), η 
πρώην Περιφέρεια Πρωτευούσης και το πρώην Πολεοδοµικό 
Συγκρότηµα Θεσσαλονίκης.  
 
Το δεύτερο κριτήριο στρωµάτωσης είναι ο βαθµός αστικότητας. Σε 
κάθε περιφέρεια (NUTS 2), τα νοικοκυριά θα κατανεµηθούν ανάλογα 
µε το βαθµό αστικότητας (αστικές, ηµιαστικές, αγροτικές) των 
δηµοτικών/κοινοτικών διαµερισµάτων στα οποία ανήκουν. Εκτός των 
Πολεοδοµικών συγκροτηµάτων των δύο µεγάλων πόλεων (πρώην 
Περιφέρεια Πρωτευούσης και Πολεοδοµικό Συγκρότηµα 
Θεσσαλονίκης), η στρωµάτωση κατά βαθµό αστικότητας θα γίνει ως 
εξής:  
 
Αστικές  ∆ηµοτικά διαµερίσµατα µε πληθυσµό πάνω από 10.000 

κατοίκους 
Ηµιαστικές  ∆ηµοτικά και κοινοτικά διαµερίσµατα µε πληθυσµό 

2.000- 9.999 κατοίκους 

Αγροτικές  Κοινοτικά διαµερίσµατα µε πληθυσµό µέχρι 1.999 
κατοίκους 

 
Το µέγεθος του δείγµατος των νοικοκυριών από τα οποία 
συλλέχθηκαν τα στοιχεία της έρευνας ανήλθε στα 3.368, σε 
ολόκληρη τη Χώρα.  
 
Η πορεία εργασιών της έρευνας βρίσκεται στη φάση του ελέγχου και 
κωδικογράφησης των πρωτογενών δεδοµένων. Μετά την 
ολοκλήρωση τους περισσότερες πληροφορίες (πίνακες, γραφήµατα, 
µεθοδολογία) θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, 
www.statistics.gr στο σύνδεσµο “Στατιστικές � Πληθυσµός και 
Κοινωνικές Συνθήκες � Χρήση Χρόνου”. 
 
 

 

    
                                                Με τη συγχρηµατοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 


